

拉薩等8市加入個人遊行列 業界料迎爆發式增長 八市旅客嘗鮮 勢掀暑假遊港熱潮



擴大個人遊

國家出入境管理局11日公布，決定自2024年5月27日起，為山西太原、內蒙古呼和浩特、黑龍江哈爾濱、西藏拉薩、甘肅蘭州、青海西寧、寧夏銀川、新疆烏魯木齊等8個城市符合條件人員簽發往來港澳「個人旅遊簽注」。據了解，南航黑龍江分公司計劃6月2日起開通哈爾濱—香港直飛航線，為「個人遊」赴港澳旅客提供出行新選擇。旅遊業界預料，隨著暑期旅遊旺季的到來，以及相關城市赴港澳直飛航班推出，在嘗鮮赴港個人遊熱潮的帶動下，6月至7月內地赴港遊或將迎來爆發式增長。

大公報記者 于海江、吳千、李陽波、應江洪、郭濤、王尚勇報道

在哈爾濱市公安局出入境接待大廳門前，記者遇見前來辦理赴香港簽注的王先生，他原計劃等高考後帶著兒子去香港旅遊，了解到5月27日可辦理個人旅遊簽注後，隨即決定延期辦理，等到27日享受哈爾濱市民首期赴「個人旅遊簽注」的待遇。「特別期待帶著孩子到香港的海洋公園、蠟像館、迪士尼遊玩，品嚐香港特色小吃，如港式魚蛋、車仔麵、雞蛋仔、菠蘿包等。」

「滿足北方人對大海的嚮往」

記者在南航黑龍江分公司了解到，南航黑龍江分公司計劃6月2日起開通哈爾濱—香港直飛航線，這是近年來哈爾濱首家開通香港航線的航空公司，也是目前哈爾濱唯一一條不用轉機就可直飛香港的航線。南航黑龍江分公司相關負責人介紹，該航班計劃每周四、周日執行。該航線開通後，不但彌補了哈爾濱—香港航線的空白，而且為赴港澳旅客出行提供了新選擇。

哈爾濱市公安局出入境管理局受理科科長孫宏燾表示，目前，辦理港澳旅遊簽注和出入境證件人群基本各佔一半，已有不少市民來電諮詢5項涉港澳簽注新政策，前往港澳旅遊消費的意願特別強烈。

「香港是國際化美食之都，我們穆斯林去了吃飯也都很方便。」雖然從未去過香港，但烏魯木齊市民馬騫對香港的印象極好。她認為，香港自然和人文旅遊資源都很豐富，可以滿足北方人對大海的嚮往；同時還有影響八零後成長的影視文化，也有更適合她個人深度體驗的張愛玲、蕭紅等

女作家的舊日蹤跡。「香港之行讓人期待！」

遊中環迎旺角 感受港人生活節拍

作為一名旅遊達人，青海西寧市民馬保民的足跡已經踏遍了大半個中國。「今天（11日）中午我搜索了赴港機票的相關信息，也和香港的朋友們通了話，告知了我的計劃，他們表示熱烈歡迎。」馬保民表示，去年香港朋友們給他帶了很多香港的特产，有蛋卷、蝴蝶酥、曲奇，今年去香港，他也會帶去青海的枸杞、牦牛肉乾、青稞酒等等。至於到港後的行程，「朋友們給我介紹了維多利亞山頂、海洋公園等等，讓人嚮往，必須要「不虛此行」。

蘭州市民李先生因工作原因多年來數次往返香港和蘭州，「『個人遊』開通真是太方便了，我對香港比較熟悉，這下可以在孩子放假的時候帶孩子好好感受一下香港。」李先生表示，以前也曾帶孩子去過香港，不過當時是跟團旅遊，不能更好感受香港生活的日常，如今開放「個人遊」，希望能讓孩子好好感受一下香港的煙火氣。

「早就等著這一天啦！」在聽到開放西寧赴港澳「個人遊」的消息後，銀川市民張萍女士興奮不已。「一直想去中環、旺角走一走，現在『個人遊』開放，必須第一時間就去。」

當問及對香港印象時，張萍坦言，除了香港的美食和美景，也想親身感受當地居民努力和上進的精神。「到了香港，除了看和吃，還要學習。」



五一黃金周香港街拍火熱。圖為遊客在香港舊油麻地警署正門外打卡拍照。 中新社



5月10日，內地訪港旅客於中環石板街附近遊覽。圖為遊客購買香港特色「絲襪奶茶」飲品。 中新社

內地民眾 熱切期待

黑龍江智慧研學雲平台總經理呂秋夢：目前內地的研學遊非常火爆，今年我們是首次做香港研學項目，希望能制定好研學線路，加強兩地青年學子互动交流，在每個人心中都留下美好的回憶。

烏魯木齊市民馬騫：6月份端午節和古爾邦節合起來剛好有8天的假期，到時候可以去香港過一個開心難忘的「古爾邦節」（中國穆斯林的「忠孝節」）。

大公報記者 李陽波、應江洪、郭濤、王尚勇、于海江、吳千整理

民眾參觀2024年巴塞爾藝術展香港展會。

青海西寧市民馬保民：去年接待了幾個來青海旅遊的香港朋友，他們一再邀請我今年到香港玩，現在剛好趕上「個人遊」開放，我準備月底就啟程。

蘭州市民賈女士：一直想去香港旅遊，如今開放「個人遊」真是方便極了，可以「說走就走」！最想去維多利亞港看燈光秀，去太平山頂觀賞香港城市景觀，還想去迪士尼樂園、銅鑼灣遊玩購物。

甘肅遊客胡女士：以往去香港要耗費一整天的時間轉機，現在蘭州直飛香港只需要三個小時，早晨吃蘭州牛肉麵，中午就可以飽享香港美食，非常方便。

玩法有「上新」「流量」節節高

地道港味

老字號茶樓「蓮香樓」店內人頭湧動，不少旅客特意來此品嚐地道港式風味。

廈門蘇女士：這裏性價比很高，而且很有香港的特色。在這裏找到了兒時品嘗傳統早茶的味道。

中環蓮香樓重開，吸引不少遊客街坊來打卡。 大公報記者潘旭攝

文旅融合

乘坐觀光巴士遊香港，近期成為深受旅客追捧的熱門項目。在觀光巴士中環上車點，候車乘客絡繹不絕。

廣東莊先生：之前在社交平台上看到香港打卡相關推薦，特意提前三小時來排隊，希望能趕上落日景色。

文藝之旅

大型戶外藝術計劃「藝術@維港2024」在維港兩岸大放異彩；有「全球藝術市場風向標」之譽的巴塞爾藝術展，吸引來自40個國家和地區的243家藝廊踴躍參展，「文藝氣息」成為赴港旅遊路線的關鍵詞。

福建林小姐：香港的策展手法和營運模式等無不展示中外文化交融的獨特優勢。逛一個展覽，可以感受策展人的用心，也能體會濃濃的人文關懷。



遊客在2024年巴塞爾藝術展香港展會上欣賞藝術作品。 中社

資料來源：新華社



遊客乘敞篷巴士夜遊香港。 新華社

呼和浩特市民·期待深度遊香江

心馳神往

3月15日，內蒙古今年首趟旅遊專列在呼和浩特東站發車，這也是內蒙古首次開通直達港澳地區的旅遊專列業務。如今，入選赴港澳「個人遊」計劃城市，對於呼和浩特的市民來說，不僅令旅途變得更加方便，也是一次深入了解香港文化、美食風光的絕佳機會。

「我最嚮往淺水灣海灘，那裏的藍色海水與白色沙灘構成了一幅美麗的畫卷，讓人感受到無盡的寧靜與放鬆。而金紫荊廣場上的金紫荊雕像和香港回歸紀念碑，更是見證了香港的歷史與文化，讓人對這座城市有了更深的了解。」提到赴港旅遊，呼和浩特市市民張春香充滿期待。「咖喱魚蛋、煲仔飯、菠蘿油、絲襪奶茶……光是想想就令人垂涎欲滴，讓人忍不住想要一嘗。」

內蒙古博譽國際旅行社副總經理安治國亦表示，這一喜訊不僅為市民們打開了通往港澳地區的便捷之門，也為旅行社帶來了機遇和市場。「隨着業務拓展，旅行社將有更多機會與港澳地區的旅遊機構、酒店等建立合作關係，共同推動旅遊市場的繁榮發展。」 大公報記者喬輝

補換港澳通行證「全程網辦真方便」

高效快捷

「沒想到在網上就能直接辦理，操作也非常簡單，還能直接郵寄到家，真是太方便了！」5月6日，得知哈爾濱是全國20個換發補發出入境證件「全程網辦」試點城市，在外出差的哈市居民張先生第一時間聯繫並詢問出入境工作人員，隨後在網上申請了普通護照換發，僅用時10分鐘就完成了全部流程。

近日，國家移民管理局在全國20個城市試點實行換發補發出入境證件全程網辦（包括往來港澳通行證），哈爾濱市作為全省唯一試點城市，由哈爾濱市公安局出入境管理局於5月6日起正式實施，自此，滿足條件的哈爾濱市戶籍居民換發補發出入境證件由「只跑一次」提檔升級為「一次都不跑」。

據哈爾濱市公安局出入境管理局

受理科科長孫宏燾介紹，「全程網辦」啟用以來，每天都有數十名哈市戶籍居民通過網上申請成功，上百位群眾來電諮詢新政策相關細節，市民熱情特別高。數據顯示，今年第一季度，全市各級公安出入境管理部門累計辦理換發補發類出入境證件已達1萬2千餘證次。

大公報記者于海江、吳千



哈爾濱市公安局出入境管理局接待大廳內，民警協助市民辦理證件。 大公報記者吳千攝

「雙向奔赴」帶火旅業雙贏

文旅融合

「我們出發啦！」仲春時節，青海省2024年首趟赴港澳旅遊專列從西寧火車站發車，近千名遊客，就此開啟粵港澳之旅。4月21日，來自香港等地的100多名遊客搭乘「天路格桑花·雪域之傲」號旅遊專列，從西寧站開啟為期11天的青甘藏大環線之旅。

青海省西寧市旅行社負責人王陽表示，西寧和香港互為重要的旅遊客源地，西寧赴港澳「個人遊」的開啟，將會更好的促進兩地遊客和業界的雙向奔赴。

「無論是香港遊客，還是青海遊

客。無論是在青海可可西里，還是香港維多利亞港灣，所有人都大呼過癮，不虛此行。」王陽表示，「個人遊」的擴容，對於內地8個城市和香港，完全是雙贏，不僅將帶動內地遊客赴港，甚至形成井噴，同時也將帶動香港遊客赴內地旅遊。

「疫情前每年能送4000至5000名遊客訪港，相信『個人遊』的開放，以及直飛航班的開通，將會很好的促進訪港旅客數量的回升。」甘肅國旅副總經理楊戰國表示，今後會提供更多多樣的港澳旅遊產品來滿足遊客的不同需要。

大公報記者李陽波、郭濤